

# La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos  
Número atrasado 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5.737

Suscripción En la Isla, al mes. Resto de España. Extranjero, al año. Ptas. 2'00 5'00 50'00

MAHÓN, MARTES 20 JUNIO 1922

Redacción y Administración: CALLE NUEVA. -- Teléfono 160

## COMENTARIOS A UN DEBATE

### "La Correspondencia Militar" y los ex alumnos de la Escuela de Guerra

Al margen del debate que planteó en el Congreso el señor Prieto, sobre la expulsión de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, hace *La Correspondencia Militar* unos comentarios que señalan un nuevo rumbo a las Juntas Militares.

No rectifica su criterio, según dice, pero en buena táctica de combate, no quiere oponerse a la fuerza arrolladora de la opinión, que por muy diversas circunstancias, está frente a las Juntas y al lado de los ex alumnos.

Sus razonamientos están condensados en los siguientes párrafos:

«Por eso, en los instantes en que vamos a reconocer, porque a ello obliga el acatamiento a la verdad, que la opinión entera está al lado de los ex alumnos de la Escuela de Guerra, ni podemos ni debemos pasar sin protesta las inculpaciones que equivocadamente enlazadas con plausibles sentimientos de nobleza y de piedad se lanzan contra el Arma de Infantería, que no pudo hacer sino lo que hizo, porque a hacerlo le obligó la torpeza y la obcecación de los que no quisieron abrir la conciencia de aquellos brillantes veintitrés oficiales a la luz de la razón, al imperio de la realidad.»

A la verdad hay que mirarla cara a cara, y desfigurarla hoy, por parte nuestra, sería indigna torpeza a la par que necia pretensión. Sin rectificar, por lo tanto, en lo más mínimo nada de cuanto hemos hecho, hemos sostenido y hemos escrito; ratificándonos firme y decididamente en nuestros ideales y en nuestras campañas, hemos de declarar que las denominadas Juntas, que en la realidad no son sino las organizaciones que subsisten de elementos militares, para imposibilitar la oligarquía y el desenfreno en la dirección profesional del país, llenen frente de sí la inmensa mayoría de la opinión pública, porque a ello contribuyeron de consuno la obra demoleadora de los que se vieron arrollados por las Juntas y en más de una ocasión las torpezas, no sólo de las mismas Juntas, sino también de la masa de oficiales que, sujetándolas, les imprimió norma y dirección.

Con la opinión enfrente—justa e injustamente colocada en esa actitud—órganlo bien nuestros amigos del alma, aquellos por quienes lo sacrificamos y lo sacrificaremos todo siempre, ni triunfó ni triunfará jamás nadie en lugar alguno del mundo. Contra la opinión se podrá, honrosa y abnegadamente, llegar a la derrota, casi siempre, a la anarquía si se tiene fuerza para seguir luchando, al éxito; a la paz nunca.»

Finalmente, agrega el colega algo que tiene una gran coincidencia con el propósito conciliador que partió del banco azul, a la hora de discutirse este asunto.

«El Arma de Infantería debía predisponer su espíritu a no ver en la tramitación de un procedimiento jurídico un propósito de imposición. Y si más tarde, los que por imperio de la ley tienen el deber de defenderla y hacerla respetar, dijeran que en aquel caso la ley no fue cumplida, no por culpa de infantes españoles, sino por culpa del Gobierno, el Arma debería aprovechar el momento para recoger noblemente lo que es expresión del alma nacional; así, creámonos todos, la fuer-

za de una organización que no puede, que no debe desaparecer, se acrecentaría poderosamente.»

Como es una cosa desusada esta de reconocer lealmente la eficacia de la opinión pública, los comentarios de *La Correspondencia Militar*, despejan por completo toda duda sobre la resolución del pleito de los ex alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

## DESPUES DEL VIAJE REGIO

### Los ingenieros de Caminos disgustados

Una frase atribuida al Rey. —

Nota oficiosa

La Asociación de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos ha publicado la siguiente nota oficiosa:

«Estimando que nada hay que desmoralice tanto y quite estímulo al personal de un Cuerpo e Instituto que una acusación lanzada con carácter general sin pruebas, sobre todo si el que la hace cuenta con sobrados medios para concretar la falta y personalizar y castigar, si hay caso, a los que la hayan cometido, entienda la zona de Ingenieros de Barcelona que no es posible sea cierto lo que alguien atribuyó al Rey en su visita al local social del Real Automóvil Club a propósito del mal estado de las carreteras de España, pues basta recordar que su majestad continúa honrando al Cuerpo de Obras públicas, que tantas muestras de afecto y consideración tiene de él recibidas, con la presidencia honoraria del Instituto que aquel Cuerpo integra, y como únicamente puede tener autoridad sobre el relato de lo ocurrido el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, allí presente, rogamos a éste la oportuna aclaración de la versión que se ha dado.»

## Lo que dicen que dijo el Rey

Esta vez no se hallaba el Rey bajo un emparado, como en el célebre banquete de Las Planas. Visitaba el Real Automóvil Club, examinaba un mapa de las carreteras de Cataluña.

En el mapa se marcaba con distintos colores el estado de las carreteras y observando el Rey que abundaban las líneas negras, preguntó qué significado tenía.

«Estas líneas, señor, significan que las carreteras están en pésimo estado.»

—En efecto—replicó el Rey. A mis coches se les rompen las ballestas y se me pinchan los neumáticos. En general, todas las carreteras de España están en pésimo estado, y es una vergüenza que esto ocurra.

Hasta aquí la cosa no tiene gravedad extrema, porque del mal estado de las carreteras pueden no ser responsables los ingenieros de caminos. Pero es el caso que examinando en el plano la carretera de Lérida, añadió el monarca:

—En esta carretera ocurrirá lo que en todas. Ya saben ustedes que el avestruz come las piedras y las digiere rápidamente. En las carreteras de España falta a grava, que también se digiere con facilidad.

Y esto es, precisamente, lo que ha molestado a la Asociación de Ingenieros y lo que les ha resuelto a publicar la nota que precede.

(De *El Liberal* de Madrid)

## LIBROS NUEVOS

Que se hallan en venta en la «Tipografía Mahonesa».

	Pesetas
GRIJALBA — «El contrato de trabajo» (Rústica)	7'00
Encuadernado	9'00
CARLOS MARX — «El Capital» (Rústica)	5'00
Encuadernado	7'00
RODRIGO SORIANO — «Guebra al infiel marroquí»	5'00

## Alcaldía de Mahón

Aguas de la fuente de San Juan

Por encargo del ministerio de Marina, un señor ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, está procediendo al estudio de mejora del caudal de la fuente de San Juan, para formar el correspondiente proyecto de las obras que deberán efectuarse por el Estado.

Como estos trabajos son de gran importancia para la Base Naval y han de repercutir en bien de la Ciudad y de los que utilizan las aguas de la fuente, esta Alcaldía no duda que por propietarios y colonos de los verges que utilizan dichas aguas, no tan sólo no se opondrá al menor obstáculo sino que darán cuantas facilidades están a su alcance a dicho señor Ingeniero, favoreciendo así el estudio de este importante asunto.

Mahón 10 de Junio de 1922. — El Alcalde, Mateo Seguí.

## Aceite de Tortosa

Clase extra, superior, refinado, puro de oliva, directamente del cosechero al consumidor

Un litro Ptas. 2'60  
Dos litros 5'10

Despacho: — CASA FERRÉ —

Arravaleta, 21

## TRIANON

Jueves, día 22 de Junio de 1922. — A las 9 y cuarto.

### LA PEQUEÑA ENDIABLADA

Notable creación de la simpática artista MARGARITA FISHER.

Estreno del episodio 16, último de la interesante serie.

### EL FANTASMA IMPLACABLE

A cargo del notable actor español ANTONIO MORENO

Sábado próximo. — Fiesta de San Juan

### Ultimo baile de la temporada

## SALON VICTORIA

Miércoles día 21 de Junio de 1922.

A las 6 y 1/4 VERMOUTH SELECTO con SEXTETO y JAZ BAND

Otra sesión a las 9 y cuarto de la noche.

ESTRENO de la magnífica producción dramática, de la nueva marca VIGOR de Budapest, titulada

### EL HIJO DE LA PARROQUIA

Esta interesante cinta inspirada en el mundialmente célebre obra «OLIVER TWIST» del insigne novelista CARLOS DICKENS, la interpreta de un modo maravilloso el genial pequeño actor TIBY LUBINSKY que hace una creación del desgraciado huérfano Oliverio. Una cinta natural y la muy cómica en dos partes A MISAS DICHAS completarán el programa.

— VIERNES 23 —

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO

A las 9 y media de la noche, VELADA DE MODA con SEXTETO y JAZ BAND

ESTRENO de la grandiosa serie francesa, titulada

### EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS

## Banco de Menorca

Pagamos LIBRE DE COMISION los cupones y títulos amortizados de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Pagamos los cupones vencimiento 1.º Julio próximo de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

## PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 11 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Para vender: Lo están las herramientas de la cerrajería de la calle de San Roque número 15. Para informes y detalles en la misma.

ATENCIÓN: Por no poder atender el negocio su dueño, se vende fábrica para tacones de madera con todos sus accesorios.

Informará, calle Cardona y Orfila 30.

Grupo de Ingenieros de Menorca

Debido a procederse por este Cuerpo a establecer la contrata para la venta del fieno de las cuádras del cuartel que ocupa el mismo en Villa Carlos, se saca a concurso para que aquellas personas que lo deseen presenten proposiciones, fijando precio en pliego cerrado antes de las doce horas del día primero de Julio próximo en la oficina de Mayoría, sita en dicho cuartel, teniendo presente que el importe de los anuncios será de cuenta de aquel a quien se adjudique la contrata.

Villa Carlos 17 de Junio de 1922.

El Comandante Mayor, Victor Sanmartín.

## Crónica local y general

### Vapor correo

Esta mañana a las seis y media ha fundado el correo «Jorge Juan» con el pasaje y carga procedente de Barcelona. Capitán don Mateo Seguí. Saldrá esta tarde para Barcelona.

### Motores para botes EL BAZAR

### Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor correo «Jorge Juan» han llegado esta mañana de Barcelona cuarenta y nueve pasajeros, entre ellos el joven estudiante don Santiago MasPOCH, y el comerciante don Gabriel Llabias. Bien venidos.

Todas las veces que quieras yo te convidaré pero ha de ser en casa Pedro donde dan muy buen café.

### Exportación de ganado

El sábado por la tarde fueron embarcados con el correo que salió para Barcelona diez reses vacunas; y en el de Palma cinco de las indicadas reses y un mulo.

### DEPOSITOS PARA TODA CLASE DE LIQUIDOS

Cualquier capacidad

Tubos conducción de aguas

Balaustros para azoteas

Precios baratísimos

San Fernando, 76

### Veladas veraniegas deliciosas

Ambiente fresco sin los peligros del relente al aire libre; visión recreativa, artística y emocionante; buena música que acaricia el oído, compañía digna y culta. Tales son las condiciones que hacen realmente deliciosa una velada estival.

«Veamos como las llena la Empresa del Salón Victoria.

Perfectamente ventilada la sala se proyectarán los viernes a partir del próximo los episodios de la interesantísima serie francesa «El hombre de las tres caras» a los acordes del sexteto y ante concurrencia numerosa y distinguida.

La mejor recomendación y el más justificado e irrefutable encomio de las veladas del Victoria están en el grato recuerdo que dejaron las de los veranos anteriores.

### COK

El combustible más económico

FABRICA DE GAS

### Ejecuciones

El *Daily Mail* publica un despacho de Copenhague, en el que se dice que, con motivo de las seguridades dadas por Chicherin de que hay absoluta libertad para la religión en Rusia, el Consejo de la Iglesia rusa ha publicado una declaración en la que se recuerda haber sido ejecutados 28 obispos y 1.215 sacerdotes.

Por su parte, el periódico *Nacional Tidende* llama la atención sobre la lista de las ejecuciones decretadas por los bolcheviks desde 1.917, y es como sigue: 6.775 maestros de escuela y católicos, 8.800 médicos, 54.650 oficiales, 260.000 soldados, 10.500 oficiales de policía, 48.500 agentes de policía, 12.950 terratenientes, 355.250 intelectuales, 192.350 obreros y 815.100 labradores. Total, 1.764.875 víctimas.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

¿QUERIS LAVAR VUESTRA ROPA CON COMODIDAD?

Pues adquirid un lavadero sistema catalán que construye la casa Adrover

Canalización

Nos creemos en el deber de llamar especialmente la atención del público en general...

Como indicó la alcaldía el asunto es importante, tanto más cuanto el manantial de donde se toma el agua es de propiedad comunal...

Tenemos la seguridad de que nuestro Ayuntamiento siempre celoso y previsor alcanzará una compensación justa y equitativa...

Para expedientes relacionados con el catastro

CALLE DEYA, N.º 17

Noticias cortas

Hoy a la hora de costumbre el Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria de segunda convocatoria...

COK

Dr. hulla inglesa de superior calidad FABRICA DE GAS

A juzgar por el cariz que esta mañana a primera hora presentaba el tiempo, fiende a restablecerse el equilibrio atmosférico tan perturbado últimamente.

VIGAS CEMENTO ARMADO

Verdaderas sustitutas de las de hierro Sólidas y Económicas

M. ADROVER, San Fernando, 76

COK

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

COK

Calidad y precios, sin competencia Servicio a domicilio

FABRICA DE GAS

Credito Mercantil de Menorca

Descotamos los cupones vencimiento 1.º Julio 1922 correspondientes a los siguientes valores:

Deuda Interior. Id. Exterior. Id. Amortizable 4 por 100. Obligaciones del Tesoro.

La Novela de Hoy

Publica en su último número una graciosísima novela del popularísimo escritor festivo

JOAQUIN BELDA

TITULADA EL AMIGO DE LA "CURI"

que es quizá la más graciosa y entretenida narración que ha producido el celebrado autor de «La Coquitos».

Véndese en esta ciudad en la Tipografía Mahonesa al precio de 30 céntimos.

Se vende el hermoso Chalet

Situado en la calle de Mercadal, número 20, con todas las instalaciones de agua corriente, baño y termosifón.

Grandes facilidades de pago. Razón: Calle Rosario, número 11. Villa Carlos.

Barcelona 19 a las 23 30 y 20 a las 2 10.

Política y Administración

El Parlamento y el Gobierno

Calma

La situación política sigue siendo tranquila, dándose como seguro que no se modificará el Gabinete antes de que se aprueben los presupuestos.

El actual Gobierno aprobará éstos, y con algunas modificaciones, los proyectos tributarios.

Luego, si se considera preciso, es posible que se haga una pequeña modificación en el ministerio, entrando a formar parte de él don Darío Bugallal, hermano del presidente del Congreso, y don Isidoro Lacierva, hermano del exministro de la Guerra.

Los proyectos de tributación

Ayer se reunieron los senadores que no están conformes con el dictamen de la Comisión de Hacienda de la Alta Cámara acerca de los proyectos tributarios.

El duque de Alba dió cuenta de las gestiones que ha hecho cerca de dicha Comisión y de las modificaciones que ésta ha aceptado.

Las mencionadas modificaciones se traducirán en enmiendas que serán apoyadas en el salón de sesiones por el duque de Alba y el conde de Plazencia.

La parte en que se encuentran más dificultades para llegar a un acuerdo es la que se refiere al contrato de arrendamiento y a la forma de tributar por varios conceptos.

Pleito minero asturiano

Don Abilio Calderón habló con los periodistas sobre la huelga de Asturias.

Dijo que ayer se celebraron manifestaciones en distintos pueblos de Asturias, protestando de la pasividad del Gobierno en el pleito minero.

«Esta pasividad—decía el ministro—no existe, pues el gobernador se halla al habla constantemente conmigo, y desde el primer momento ha intervenido para procurar la solución».

Añadió que lo que ocurre es debido a la gran intransigencia por parte de patronos y obreros.

El Consejo del sábado

Hasta las nueve de la noche estuvieron reunidos el sábado los ministros en la sala de Consejo de la Presidencia, facilitándose después a la Prensa la siguiente nota:

«El Consejo despachó algunos expedientes de trámite sin importancia».

Continuó luego ocupándose del problema de Marruecos, estableciendo los puntos concretos que han de servir de base a las conversaciones que se han de celebrar con el alto comisario.

El ministro de la Gobernación repartió varios ejemplares entre sus compañeros de un proyecto de decreto de subvenciones que será estudiado en alguno de los Consejos próximos».

El ministro de la Guerra hizo un resumen glosando las cifras dadas por el señor Bergamín sobre los gastos de Africa.

También dedicaron los ministros una buena parte del tiempo a lo referente a la repatriación de tropas.

El presidente requirió a los ministros para que en un par de cuartillas expongan su opinión personal sobre el particular y de estas opiniones el señor Sánchez Guerra hará un resumen que será sometido al general Bergamín».

El ministro de la Gobernación dió cuenta del programa del viaje del Rey

a Las Hurdes, siendo aprobado por Consejo.

El conde de Romanones

El conde de Romanones ha dado instrucciones a sus amigos políticos que estos días le visitaron en Miralcampo en el sentido de que den toda clase de facilidades al Gobierno para legalizar la situación económica.

Hablando con sus amigos de la actitud en que aparece colocado el ministro de Hacienda en relación con el problema de Marruecos ha dicho que cree acertada la actitud del señor Bergamín porque coincide con muchos de los puntos de su discurso de Sevilla.

No oculta que el traspaso de un régimen a otro ofrecerá dificultades; pero cree que el Gobierno puede vencerlas.

La ley de recompensas

El dictamen del proyecto de ley transmitiendo al Gobierno la facultad que ahora tiene el Parlamento para el ascenso de generales, jefes y oficiales por servicios en campaña modificada bastante el texto del proyecto presentado por el ministro de la Guerra en el Senado.

El general Olaguer no ha aceptado algunas de las modificaciones introducidas y parece que la mayoría de los senadores están de acuerdo con el criterio del ministro de la Guerra.

Cronica Nacional

Noticias y comentarios

Accidentada carrera

Madrid.—La carrera de motocicletas efectuada ayer en el circuito de Galapagar, de 800 kilómetros de recorrido en doce horas, resultó muy accidentada.

A las cinco y media de la mañana, cuando se dirigía al pueblo de San Rafael para establecer un puesto de la Cruz Roja, volcó una motocicleta dando la vuelta de campana.

Resultaron muerto don Armando Palacio Valdés, hijo del novelista, y heridos en la cara y ojo derecho, respectivamente, el médico militar don Pablo Muñoz del Portillo y un oficial de la Cruz Roja que le acompañaba.

En el Alto del León, del Guadarrama, una motocicleta que conducía a tres hombres y un niño, que presenciaban la carrera, hizo un falso viraje, volcando y saliendo todos heridos.

El total de las víctimas ha sido: un muerto y diez heridos, de éstos ocho graves.

Regatas hispanoamericanas

El comandante de Intendencia, don Gustavo Navarro, presidente del Club Náutico de Las Palmas y director del periódico La Provincia, estuvo en Palacio, dando cuenta al monarca del proyecto de regatas que se organizan y que denominarán regatas hispanoamericanas, desde los puertos de América hasta el puerto de la Luz, último puerto español en que hizo escala Colón.

Dichas regatas se celebrarán con motivo del viaje del rey a América.

Los yates vendrán escoltados por otros barcos y éstos escoltarán después al buque que conduzca a América al rey.

Con motivo de las regatas se celebrará una Exposición marítima hispanoamericana.

El rey se interesó vivamente por el proyecto.

El Rey a Las Hurdes

Según parece, han quedado determinados todos los detalles del viaje del rey a Las Hurdes.

El monarca es el que ha llevado a

cabo personalmente la organización del mismo, hasta el punto de que costea todos los gastos que origine de su fortuna particular.

Para tratar de esta excursión, hoy ha conferenciado con el rey una Comisión compuesta del conde de Novella y los doctores Marañón, Goyanes y Arellano.

Formará parte de la comitiva del rey el diputado por Hoyos, conde de la Romilla, el cual hace muchos años que representa dicho distrito en el que están enclavadas Las Hurdes, sin que jamás haya estado en este último punto.

Los expedicionarios llevarán una cocina portátil de Palacio, varias tiendas de campaña y probablemente una estación de telegrafía sin hilos.

Como ya se ha dicho, los expedicionarios saldrán de Madrid mañana, pernoctarán en Cejar, el 21 irán a Nueva Moral, el 22 estarán en Cáceres y el 23 en Albeira.

Rumor sensacional

Circulan persistentes y acentuados rumores de haber estallado una revolución en Portugal.

Están cortadas las comunicaciones con aquel país.

Se dice que en Lisboa y en Oporto las tropas se han lanzado a la calle.

No se han confirmado hasta ahora oficialmente las noticias anteriores.

TELEGRAMA OFICIAL

Facilitado en la Delegación de Gobierno

Madrid 20

El Alto Comisario comunica lo siguiente:

A las 17 15 comunica el general Sanjurjo que a las diez ocupó Sania Sidi Tref Tibidides, desconociendo las bajas que no deben ser muchas pues fueron envueltas las trincheras que tenía el enemigo por los regulares de Larache mientras de frente lanzábase los de Tetuán y el tercio, cediendo el enemigo posiciones que creía inexpugnables.

Tan pronto reciba más de ellas los comunicará.

A las 17 20 el enemigo que combatió ayer con la columna del coronel Salquet, reforzado con contingentes de refresco, procedentes la mayoría de la zona francesa, y al mando de jefe rebelde tan prestigioso como Bula Hia, enviado por Abd-el-Krim, reaccionó ofensivamente con gran ímpetu contra la columna acampada en Dia-el Asif y los blocaos establecidos ayer, siendo rechazados con denegado extraordinario.

A las nueve y media noche cesó el combate que se repitió contra un bloqueo por la madrugada, llegando el enemigo a cortar las alambradas; pero en vano pues los legionarios que lo guarnecían resistieron bizarramente, derrotando a los atacantes que dejaron varios muertos.

Es digno de máximo encomio el elevado espíritu y valiente proceder de la columna que sostuvo en el día dos rudos combates con igual entusiasmo y éxito, produciendo al enemigo numerosas bajas que dejó en nuestro poder.

En este segundo combate sufrimos alrededor de cien bajas, bastante de ellas indígenas y espero la relación nominal para comunicarla.

A las 11-20 de esta mañana la columna de Larache mandada por el general Sanjurjo partió del vivac de Fedda Yebel y apoyó las posiciones ocupadas ayer mediante un hábil y rápido movimientos envolvente que desconcertó al enemigo.

Logró a las 14 ocupar Zania Isef Tibidi y tres posiciones que la dominan apoderándose de un cañón que nos cogieron en Arbaa el Kola el 27 de Agosto último.

Una vez fortificadas dichas posiciones comenzó el repliegue a las 15-30 llegando la columna a su vivac a las 18 sin bajas en el repliegue no obstante ser el enemigo numeroso, según manifiesta el Comandante General, debido sin duda al gran quebranto producido en él por nuestro fuego.

Las bajas de esta columna, no obstante la importancia del objetivo logrado, son: Teniente de caballería de Talavera, agregado a los regulares de Larache, don Antonio Sáez, herido en el vientre y en una pierna. Teniente señor Santamaría Osoyo, de regulares de Larache, herido grave en un brazo. Un sargento del tercio herido. Tres indígenas muertos y cinco de regulares de Larache y 18 regulares de Tetuán heridos y un oficial moro leve. Total: 37 bajas.

El espíritu de la columna admirable. La columna del coronel Serrano, cumpliendo la misión que se le confió, hizo una demostración a partir de Salalen, destacando su caballería sobre el alto de Monrosa.

La caballería ha cumplido su misión de restar enemigo a Sanjurjo, especialmente en el repliegue.

La columna Saliquet dedicó el día a reforzar los abastecimientos y a evacuar bajas efectuándolo sin novedad y transcurriendo el día con absoluta tranquilidad.

Por considerarlo de interés común que ayer fué herido combatiendo a nuestro lado Uled el Pard, jefe de Beni Ixén que estos días arriesgó vida y hacienda en defensa de nuestra causa.

A las 22 25 llegó el general Vallejo que se hará cargo de la Comandancia de Ceuta.

En esta y en la de Larache sin novedad.

En Melilla sin novedad.

Vio la tercera escuadrilla de caza e hizo fuego de ametralladoras contra el llano Sebía y río Huardana.

En Alhucemas de noche desembarcaron dos faluchos y pocos momentos después el enemigo lanzó un cohete luminoso sin hostilizar.

En el Peñón llegó el falucho «Faraón» con parte de un convoy que desembarcó.

Hoy seguirá la operación.

Comunica el coronel Pairo desde Tánger que aterrizó en aquella zona un aparato tripulado por el capitán Alvarez y el teniente Saralegui sin novedad.

Credito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona 19 de Junio

Table with financial data including Amortizable 4 p.%, Exterior, Obl. Norte Prioridad Barcelona, etc.

BOLSA DE MADRID

19 de Junio de 1922

Table with financial data including Obligaciones Tesoro 5 p.%, Cédulas B. Hipotecario España 4%, etc.

Criada: Se necesita una, inútil presentarse sin buenas referencias. Informes: Puente, Castillo, número 32, 1.º

SARNA Antiséptico MARTÍ el único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias. Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva